
Σελίδα 1 από 2 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 

ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ (ΠΑ.ΣΥ.ΒΝ) 
ΜΑΡΝΗ 10 - 104 33 ΑΘΗΝΑ  

ΤΗΛ: 210-8239503 

Κιν. Προέδρου: 6977587688 

E-Mail: pasybn@otenet.gr 

Ιστοσελίδα: www.pasyvn.gr 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

Θέμα: «Μετονομασία κλάδου ΤΕ Βρεφονηπιοκομίας  σε κλάδο ΤΕ Παιδαγωγών Πρώιμης 

Παιδικής Ηλικίας και καθιέρωση κλάδου Π.Ε. Παιδαγωγών Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας» 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Μετά την ολοκλήρωση της επεξεργασίας για την  αναθεώρηση - επικαιροποίηση και 
κωδικοποίηση του υφιστάμενου "προσοντολογίου" - Προεδρικού Διατάγματος 50/2001 , από το 
ΥΠΕΣ, για την καθιέρωση ενός ενιαίου  Προσοντολογίου και Κλαδολογίου του δημόσιου τομέα, 
διαπιστώσαμε ότι στους κλάδους όπου προτίθεται το Υπουργείο να τροποποιήσει, δεν 
περιλαμβάνεται ο κλάδος ΤΕ Βρεφονηπιοκομίας, που αφορά τους παιδαγωγούς που εργάζονται 
στους Βρεφικούς,  Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς όλης της Επικράτειας. 

Η μετονομασία  του κλάδου είναι απολύτως αναγκαία αφού  ο όρος αφενός είναι 
αναχρονιστικός και δεν ανταποκρίνεται στις επιταγές της σύγχρονης παιδαγωγικής και 
ψυχολογίας και αφετέρου δεν συνάδει με την ταυτότητα του κλάδου. Ήδη, προ 20ετιας τα 
τμήματα Βρεφονηπιοκομίας των ΑΤΕΙ Αθήνας, Ιωαννίνων και Θεσσαλονίκης μετονομάστηκαν σε 
Τμήματα Προσχολικής Αγωγής, καθώς η επιστημονική κοινότητα και η πολιτεία αναγνώρισαν την 
αναγκαιότητα προσαρμογής στα σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα. Στη συνέχεια  τα τμήματα 
Προσχολικής Αγωγής των ΑΤΕΙ μετεξελίχθηκαν σε Πανεπιστημιακά Τμήματα και ονομάστηκαν 
Τμήματα Αγωγής και Φροντίδας την Πρώιμη Παιδική Ηλικία, (μετά την μετεξέλιξη των ΑΤΕΙ σε 
ΑΕΙ). 

Επειδή πρόθεση του Υπουργείου Εσωτερικών είναι: 

• η δημιουργία ενός σύγχρονου και πιο αποτελεσματικού - παραγωγικού κλαδολογίου και 
προσοντολογίου, σε ευθυγράμμιση με τις σύγχρονες εξελίξεις. 

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 

Αθήνα, 30/05/2022 

Αρ.Πρωτ: 7 
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Κοιν: 

• Υπουργό Εσωτερικών 

κο Μαυρουδή Βορίδη 

• Αν. Υπουργό Εσωτερικών 

κο Στέλιο Πέτσα 

• Γενική Γραμματέα Ανθρώπινου 

Δυναμικού Δημόσιας Διοίκησης 

κα Παρασκευή Χαραλαμπογιάννη 

 

Προέδρους Τμημάτων Αγωγής & 

Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική 

Ηλικία των Πανεπιστημίων 
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• η  κατάργηση παρωχημένων κλάδων και η δημιουργία νέων σύγχρονων, προσαρμοσμένων 
στις νέες απαιτήσεις και ανάγκες 

• η πλήρης και συστηματική χαρτογράφηση και θεσμική αποτύπωση των προσόντων 
διορισμού ή πρόσληψης ανά κλάδο και ειδικότητα λαμβάνοντας  υπόψη τα επίπεδα του 
Εθνικού Πλαισίου Προσόντων του ΕΟΠΠΕΠ καθώς και τον  νέο εκπαιδευτικό χάρτη της χώρας 
(νέα προπτυχιακά προγράμματα σπουδών ΑΕΙ, νέες σχολές ανώτατης εκπαίδευσης που 
προέκυψαν από τη μετεξέλιξη των ΤΕΙ σε Πανεπιστήμια), είναι αναγκαίο και απαραίτητο 
στο νέο Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο να προβλεφθούν οι παρακάτω κλάδοι: 

• ΤΕ Παιδαγωγών Πρώιμης Παιδικής  Ηλικίας, ως μετονομασία του κλάδου ΤΕ 
Βρεφονηπιοκομίας, με τυπικό προσόν πρόσληψης πτυχίο Βρεφονηπιοκομίας ή Προσχολικής 
Αγωγής των ΤΕΙ 

• ΠΕ Παιδαγωγών Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας με τυπικό προσόν πρόσληψης πτυχίο τμήματος 
Αγωγής και Φροντίδας στην  Πρώιμη Παιδική Ηλικία των Πανεπιστημίων 

Συμπερασματικά, επειδή στο νέο Προεδρικό Διάταγμα δεν προβλέπεται ούτε η 
μετονομασία  του κλάδου ΤΕ Βρεφονηπιοκομίας, ούτε η σύσταση κλάδου ΠΕ Παιδαγωγών 
Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας, έχει προκληθεί μεγάλη αναστάτωση στους εργαζόμενους, στους 
φοιτητές και τις οικογένειές τους, και στα Πανεπιστημιακά Τμήματα που εκπαιδεύουν τους 
Επαγγελματίες Παιδαγωγούς της χώρας που στελεχώνουν τους Παιδικούς Σταθμούς. 
Αναστάτωση επίσης έχει προκληθεί στην Ακαδημαϊκή Κοινότητα, καθώς διαπιστώνουν ότι οι 
απόφοιτοι δεν συμπεριλαμβάνονται στις προκηρύξεις καθώς δεν υφίσταται κλάδος. 

Μετά τα ανωτέρω και επειδή τα Τμήματα Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία 
των Πανεπιστημίων αποτελούν την ιστορική συνέχεια και μετεξέλιξη των Τμημάτων 
Βρεφονηπιοκομίας και Προσχολικής Αγωγής των ΤΕΙ, παρακαλούμε θερμά να κάνετε αποδεκτό 
το αίτημά μας, για την μετονομασία του Κλάδου ΤΕ Βρεφονηπιοκομίας σε Κλάδο ΤΕ Παιδαγωγών 
Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας και την καθιέρωση – σύσταση του Κλάδου ΠΕ Παιδαγωγών Πρώιμης 
Παιδικής Ηλικίας. Επισημαίνουμε ότι οι απόφοιτοι των ανωτέρω Τμημάτων έχουν τα ίδια 
επαγγελματικά δικαιώματα και μοναδικό εργασιακό χώρο, το χώρο των Παιδικών και 
Βρεφονηπιακών Σταθμών. 

 

Με Τιμή, 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Η  Πρόεδρος                                               Ο  Γεν. Γραμματέας 

 

                       

Καλαϊτζή Ευαγγελία                                     Δημούδης Αθανάσιος 

 


